

ПУТЬ ПРОСВЕЩЕНЦА

ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ЖУРНАЛ.

Орган Шадринских Окр. Правления
Союза Работников Просвещения
и подотдела Народного Образования.

Гор. Шадринск,
Уральской области.

№ 4-й

Ноябрь 1924 г.

№ 4-й

К КРАСНОМУ УЧИТЕЛЬСТВУ И СЕЛЬСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

Шадринского Округа.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

Шадринского Округного Комитета Р. Л. К. С. М.

Дорогие товарищи!

XIII-й партийный Съезд сказал свое авторитетное слово о красном учителе, агрономе, враче. 7 лет существования Рабоче-Крестьянской власти не могли не привести к признанию ее со стороны интеллигенции. „В ряды работников советской общественности“, — вот что является очередным лозунгом каждого сельского учителя, агронома, врача и т. д. Несомненно, главное значение этого лозунга в содействии в деле выполнения задач партии и советской власти по работе в деревне. Каковы основные моменты работы в деревне? Ответ на этот вопрос дал также XIII партийный Съезд: кооперирование, поднятие сельского хозяйства (в этом большую роль должна сыграть агропропаганда) и общекультурного уровня населения (главным образом ликвидация неграмотности). Выполнение этих

задач возможно только при объединении культурных сил деревни. Сельский учитель, избач, библиотекарь, агроном, землемер, ветеринар, врач должны стать советскими агитпропработниками. Они должны распространять свет в доселе темной, неграмотной деревне

Главным слоем, поддающимся наиболее всего воспитательной обработке, явится молодежь. Лишь при условии надлежащей подготовки новых „командиров“, новых строителей, сознательных, политически развитых, активных, могущих продолжать дело, начатое мозолистыми руками отцов матерей, братьев и сестер, — мощной ратью подрастающего поколения рабочих и крестьян, будет завершено дело великой Октябрьской Революции. Эта молодая рать куется в Российском Ленинском Коммунистическом Союзе Молодежи под руко-

водством его матери—Российской Коммунистической Партии.

„Исключительное значение, политическое и экономическое, приобретает комсомольская организация в деревне“. „Комсомол должен впитать в себя наиболее передовые слои крестьянской молодежи (юношей и девушек), батраков, маломощной (в первую очередь) и лучшей части середняков“ сказала Коммунистическая партия своему воспитаннику Комсомолу на своем XIII Съезде.

„Союз должен помочь передовой крестьянской молодежи жить и работать по новому. Он должен стать активным проводником всех общественно-политических и культурных начинаний советской власти: борьба за новые формы землеобработки, поголовную грамотность, за технические улучшения“ (участие в работе ККОВ, Всеработземлеса, кооперации, избы-читальни и т. д.).

„Особен. важное место в работе деревенской ячейки должна занять школа крестьянской молодежи. Строительство школ крестьянской молодежи, подготовляющей новый тип революционного и культурного хлебороба, стремящегося к кооперированию и коллективной обработке земли, должно явиться конкретной основной задачей деревен. комсомольцев, осуществляемой при внимательной поддержке местных советских и партийных органов“.

Достаточно ли подготовлена крестьянская молодежь к выполнению этих задач?

Нет.

Общий низкий культурный уровень деревни является и уделом крестьянской молодежи, особенно

бедняков и батраков. Крестьянская молодежь недостаточно развита, она имеет в своих рядах весьма значительный процент малограмотных или совсем неграмотных не только политически, но и технически—азбучно.

Справится ли Комсомол в деревне с этими задачами успешно без поддержки со стороны сельской интеллигенции?

Нет.

Активность крестьянской молодежи, ее культурные запросы увеличиваются. Комсомольская организация растет. Задачи, с повышением запросов со стороны молодежи, перед Ленинским Комсомолом с каждым днем усложняются.

В последнее время широко развернулась новая форма коммунистического движения, третья ступень его—пионерская организация, охватывающая детей. Воспитание ребенка в классовом, пролетарском духе наша задача.

Придавая чрезвычайно важное значение необходимости участия в работе Комсомола и пионер-организаций лучших культурных сил деревни, Шадринский Окружной Комитет РЛКСМ решил обратиться с настоящим письмом к сельской интеллигенции с горячим призывом помочь Ленинскому Комсомолу и пионер-организациям справиться с теми колоссальными задачами, которые перед ними стоят, особенно в деревне

Товарищи учителя, агрономы, врачи, библиотекари и все, кому дороги завоевания Октябрьской Революции, все, кому дорого выполнение заветов великого учителя Владимира Ильича Ленина, все, кто хочет из молодого поколения вы-

ковать истинных *ленинцев*, строителей коммунистическ. общества!

На активную помощь Ленинскому Комсомолу и пионер-организации!

Чего же мы от вас ждем? Что нам нужно от той или иной категории трудовой интеллигенции в деревне? На это мы отвечаем:

Товарищ учитель! Помоги в ликвидации азбучной неграмотности и в деле самообразования молодежи. Растолкуй крестьянской молодежи, как произошла земля, как люди выдумали бога, об'ясни явления природы. Прими участие в издании стенной газеты, в подготовке культурных вечеров в клубе, в клубной и кружковой работе вообще. Расскажи, как лучше поставить работу по образованию крестьянской молодежи.

Товарищ агроном! Организуй сельхоз-кружок. Расскажи нам, как обрабатывать поля, как разводить скот, каковы законы землепользования, что мы стремимся сделать в области нашего сельского хозяйства.

Товарищ врач! Раз'ясни нам, почему люди заболевают и что нужно для устранения той или иной болезни сделать. Раз'ясни,

почему не могут лечить деревенские знахарки и „бабушки“. Расскажи, как предотвращать разные болезни. Помоги рассеивать религиозные предрассудки.

Многое и многое хочет знать крестьянская молодежь, и многое и многое она может узнать от вас.

Будьте отзывчивы на запросы. Теснее свяжитесь с комсомольскими ячейками, пионер-отрядами и помогите им. Сообщайте о всех недостатках, случаях недоговоренности, а также о всех достижениях в Окружной Комитет Р.Л.К.С.М.

Только в тесном и дружном союзе Ленинского Комсомола и пионер-организации с честной советской сельской интеллигенцией под руководством славной Российской Коммунистической Партии мы выполним задачи, которые завещал нам В. И. Ленин.

Да здравствует смычка советской сельской интеллигенции с молодой ратью Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Да здравствует Российская Коммунистическая Партия, руководительница борьбы рабочего класса и крестьянства.

КОМСОМОЛ должен стать школой воинствующего большевизма...

Укрепление пролетарского ядра позволяет теперь с удвоенной силой взяться за дело завоевания масс крестьянской молодежи...

(Из резолюций VI съезда Р. Л. К. С. М.)